I
2
hoo = E—; cugndo I, = 0 (5-21 4)

El pardmetro hll es la resistencia de entrada con un corto
circuito en la terminal de salida. E1 pardmetro h12 es la ganan
cia de voltaje inverso obtenida al aplicar un voltaje en la sa-
lida y calculando el voltaje de circuito abierto resultante en-

la entrada. E1l pardmetro h21 es la ganancia de la corriente ha-

cig adelante al aplicar una corriente a la entrada y calculandc
la corriente resultante del cortocircuito en la salida, el parsd
metro h22 es la admitancia de la salida, con un corto circuito-
en la entrada. Por medio del Tecorema de Reciprocidad es fécil -
demostrar que:

h ==h

21 12

El circuito equivalente para los pardmetros h de la ecuacién --
(5-21);

FIGURA 5.6

Las ecuaciones para este circuito son idénticas que las =--
. ecuaciones (5-20):

Los elementos resistivos se muestran en ohmios y las razo-
nes de voltaje y corriente aparecen como fuentes.

Hay relaciones obvias entre los pardmetros h, r y g que -—-
Pueden ser encontradas manipulando las ecuaciones del pardmetro
h hasta llevarlos a la forma de las ecuaciones del pardmetro r-
0 g, generalmente, un solo conjunto de pardmetros se usa para -
un problema dado y estas relaciones son académicas.

CIRCUITO EQUIVALENTE PARA REDES DE CUATRO TERMINATES.

Una red de cuatro terminales se muestra en la figura (5-7)




ENTRADA I, ‘[¢ Y
e

FIGURA 5.7

Los pares de entrada y de salida estdn completamente sepa-
rados y no tienen un punto comidn de tierra.

S1 va a ver conexiones externas entre las terminales de en
trada y de salida, el tercer par de terminales marcado como ——-
E3I3 debe ser consgiderado. Si tomamos a la corriente como exci-

tacidn, y los voltajes como respuesta, por superposicién pode-—-—
mos escribir:

e p I

Toro-t s (5-22 a)

o] I

poardtilie (5-22 b)

= r3lI1 + r3212 + r33I3 (5-22 ¢)
Donde las "r" son constantes con dimensiones de resistencia.

Por el Teorema de Reciprocidad.

i e o3 =0

Los seis pakdmetros r restantes describen la red gegeral de cua
tro termina¥Yes y por lo tanto un circuito general,de cuatro ter
minales, puede ser reducido a seis resistencias,.

Red simétrica mostrada en la figura (5-8).
e

FIGURA 5.8
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La red simétrica mostrada en la figura 5-8 es la red de cuatro—
terminales mds comin. Tiene s0lo cuatro de las seis posibles re
sistencias, las otras dos estarfan entre los pares de entrada y
de salida. AUn mds, las resistencias son iguales en pares y por
lo tanto hay solo dos pardmetros independientes en una red simé
trica. Cuando no hay conexiones externas entre las terminales -
de entrada y salida la red puede ser reemplazada por una red T~
o (*r) de tres terminales.

Las constantes de las redes T (%) generalmente son obteni
das dibujando la red en la forma del cirecuito puente de la figu
ra (5-9) .

+ = 3
E. Ry + E2 - Ry
L
Rx Rx

FIGURA 5.9
EL CIRCUITO T EQUIVALENTE.

Los pardmetros r pueden ser obtenidos por inspeccién del -
circuito puente, estos son:

1

1"11:1"22:12- (RX+Ry)

= 1 =
Y (Ry Rx)

El circuito T equivalente puede ser obtenido directamente-
de estos pardmetros.

El circuito se muestra en la figura (5-10)

AAAMN- VWA~
Rx Rx

(ry - Rx) 1/2

FIGURA 5.10




Los valores de 1a;resistencia;son:

R =

skl sl e U

i e -
Ry =1, = 5 (Ry Rx)

Si Rx es mds grande que Ry el voltaje de salida en 1a figu
ra (5-11) es negativo.

—AANMA-
Ry
(RBx - Ry) 1/2

FIGURA 5.11

El efecto correspondiente puede ser logrado en &l circuito T de—
la figura (5-10), solamente por medio de una resistencia parale-
lo es mds general que el T ya que tiene 1la opcidn de aualquier -
polaridad de voltaje de salida. Si la polaridad del voltaje de -
salida no es importante el cireuito equivalente alterm8tivo de —
la figura (5-11 puede ser usado. La resistencia negativa se eli-
mina por el cambio de un cambio en la polaridad del voltaje de -
salida.

EL CIRCUITO (1) EQUIVALENTE.

Los pardmetros g para el circuito pueden ser obtenidos de
la figura (5-8) éstos son:

RX_+ R 1
&11 5 ?“ﬁ;fﬁ? =7 (&x + &) (5-23 a)

g1, = (5-23 b)
12 ¥

El circuito (7rr) equivalente es determinado directamente de log-—
Valores g en la ecuacién (5-23). El circuito se muestra en la fi-

gura 5-12,




FIGURA 5.12

Una forma alternativa del circuito obtenido cambiando la —-
polaridad del voltaje de salida de la red simétrica se muestra -
en la figura (5-13).

Rx @ Ry

FIGURA 5.13

Como con el circuito T una resistencia negativa puede ser -

quitada a expensas de cambiar la polaridad en.el voltaje de sali
da.




